附件
2019年度保定市科技计划项目申报指南
一、立项支持重点
（一）科技条件平台及院士工作站建设计划
1.重点实验室和技术创新中心建设
通过组织开展高水平基础和应用基础研究、获取原始创新成果，培养优秀科研人才和团队，开展共性关键技术的研究开发和工程化应用试验，为企业提供新技术、新工艺、新装备、新产品和成熟配套的工程化技术，促进技术成果转移转化，建立市级科技创新平台。
2019年，按照《保定市重点实验室和工程技术研究中心建设与管理办法》的要求，依据“优化布局，调整结构，提升质量，稳步发展”的原则，重点围绕先进制造业、新能源、智能电网、新一代信息技术、生物医药健康、新材料、节能环保、现代农业、中医药产业等技术领域，择优建设市级重点实验室和技术创新中心。并根据科技经费管理有关规定，对2018年新建省级、市级重点实验室和技术创新中心将采取后补助方式进行支持。
2.院士工作站建设

从已认定的省级院士工作站中，支持一批引智成效突出的工作站给予经费补助，优先支持上一年度新认定的院士工作站，提升工作站的研发与服务水平，加强联合攻关和人才培养，推动院士重大科技成果在我市落地转化。
（二）科技企业孵化器和众创空间建设计划
1.根据《保定市科技企业孵化器认定管理办法》和《保定市众创空间认定管理办法（试行）》，通过后补助方式支持科技企业孵化器和众创空间建设，对新认定和上档升级的科技企业孵化器及众创空间给予奖励性资助。
2.围绕鼓励大学生创新创业，促进众创空间发展，推动我市大众创业、万众创新，根据省、市《资助大学生科技创新创业实施方案》和《资助大学生科技创新创业实施实施细则》，对第三方服务机构和大学生优秀创新创业项目进行资助。
（三）市级农业科技园区、星创天地建设计划
围绕特色农业主导产业发展，以集成推广先进实用技术、建立科技示范基地、培育科技培训平台、推进产学研一体化发展为重点，建设保定市农业科技示范园区。组织开展相关先进适用技术的集成配套及综合示范。加强科技引导和科技成果转化，培育龙头企业，培养农业科技人才，搞好农业科技开发，发展现代农业。
以发展农业高新技术产业和企业孵化为重点，服务都市农业、休闲农业与有机蔬菜瓜果、农产品深加工等产业发展，集中打造融合科技示范、技术集成、成果转化、创新创业、平台服务为一体的“星创天地”，营造“低成本、专业化、便捷化”的农村科技创业服务环境，推进一、二、三产业融合发展。
（四）优秀科技特派员选派计划
为深入推行我市科技特派员制度，激发广大科技特派员创新创业热情，促进农村大众创业、万众创新，选派专业技术骨干科技特派员和专家服务团，进驻农业科技园区、特色产业基地、农业科技企业等，开展农业科技成果转移转化和技术服务。带动农村创办、领办农业科技型企业，发挥引领、示范、应用和推广等作用。
（五）环境治理社会发展计划
1.低碳节能与大气污染防治
（1）大气污染防治关键技术研发与示范。支持大气多种污染物协同处理、环境监测、催化剂等大气污染防治关键技术和设备的研发与示范。
（2）高效清洁燃烧利用技术研发与示范。支持煤炭热解、气化、煤制油、洁净煤和其他高效清洁燃烧利用技术和设备的研究与示范。
（3）高效节能技术研发与示范。支持新型绿色建材、新能源等高效节能技术和设备的研究与示范；鼓励农村地区太阳能取暖技术的研发与示范。
（4）重点行业清洁化生产研发与示范。支持化工、焦化、有色金属、印染、制药、制革、涂装等重点行业开展清洁化生产示范系统、装备和绿色替代产品的研发与示范。
（5）大气污染源解析、溯源技术研发与示范。支持大气污染源解析、溯源及臭氧形成机理等技术和设备的研究与示范。
2.水土综合整治与生态环境修复
（1）水质监测与改善技术研发与示范。支持保定市重点流域水环境治理、监控预警、面源污染防控技术和设备的研发与示范。
（2）污水处理技术研发与示范。支持化工、制药、皮革及印染等行业和工业园区、村镇生活污水低成本、有机高效净化及阶梯利用技术与装备的研究与示范。
（3）固体废物资源化利用技术研发与示范。支持医疗、粉煤灰、生活垃圾等固体废物的无害化处理和资源化利用技术研究与示范。
（4）土壤污染防治及修复技术研发与示范。支持土壤污染监测预警、土壤重金属、有机污染物综合防治及修复技术和设备的研究与示范。
3.社会发展公共事业
（1）大健康和生物医药关键技术研发与示范。支持临床需求量大、新专利到期药物仿制药、新型疫苗等大健康和生物医药及产品关键技术研发与示范；支持临床和康复医疗器械新产品研发与应用；支持血液应急保障工作所需的相关技术研究。
（2）医疗大数据关键技术研发与示范。支持物联感知、可穿戴设备、便携系统、精准智慧医疗等医疗大数据关键技术及设备的研发与示范。
（3）食品安全关键检测、溯源技术研发与示范。支持食品安全快速检测设备、鉴别、预警系统及溯源等食品安全体系关键技术研究与示范。 
（4）安全生产与职业病防治关键技术研发与示范。支持公安和消防安全、监测预警、应急救援、职业病防治等重点领域安全生产关键技术和智能装备的研究与示范。
（5）动物疫病相关技术研究。重大非洲猪瘟疫情的预防、扑灭和应急处理相关技术研究。
（六）厅市会商建设计划
按照《科技创新战略合作协议书》、《河北省科学技术厅科技工作会商专项资金使用管理暂行规定》（冀科区函〔2018〕44号）及省级科技专项资金管理的相关规定谋划厅市会商科技专项，主要支持科技创新服务体系建设，提高区域科技创新能力。
1.园区服务平台建设优先支持科技研发平台、人才交流培训平台、成果转化服务平台建设。
   2.科技创新能力建设重点支持企业通过技术创新合作、高端人才引进、关键设备仪器更新、军民融合等手段有效提升企业自身科技创新能力建设。
   3.科技成果转化应用重点支持高端装备制造、新能源、生物医药健康、新材料、节能环保、新一代信息技术、中医药、现代农业等产业领域的科技创新、成果转化应用和重大共性关键技术研究。
（七）科技服务
围绕培育创造新技术、新业态和提供新供给的生力军，促进经济发展，根据《保定市支持科技服务机构的政策措施》,支持科技服务机构为企业提供服务。
（八）科技创新创业领军团队建设计划
重点支持拥有自主知识产权的科技领军人才为首席专家科技创新创业领军团队，实施重大科技成果转化，用新产品、新技术、新模式和新业态促进经济转型升级，提高我市自主创新能力。
二、申报要求
项目申报必须符合《保定市市级科学技术研究与发展计划项目管理办法》和《保定市市级科技计划专项经费管理办法》的相关规定，具体为：
（一）项目申请单位应在保定市行政区域内注册的，具有独立法人资格的企事业单位。
（二）两个或两个以上单位共同申报的项目，要有书面合作协议，并明确项目承担单位。
（三）项目申报单位具有与项目实施相匹配的基础条件，有研发经费投入，具有完成项目所必备的人才条件和技术装备，有健全的科研管理制度、财务管理制度。
（四）项目负责人为在职人员，在相关技术领域具有较高的学术水平，熟悉本领域国内外技术和市场动态及发展趋势，具有完成项目所需的组织管理和协调能力。
（五）所申报的项目要有先进创新的研究思路，科学可行的技术路线，明确可考核的目标。
（六）申报材料必须真实可靠、内容力求完善、表达完整、叙述准确；项目申报单位要科学、客观地编制项目经费预算。
（七）项目申请单位、合作单位和项目组成员具有良好的信誉。
三、申报程序
项目申报采取网上申报与书面申报并行的方式，实行归口管理、逐级申报。涉及国家秘密的项目内容，不得通过网络传输，通过归口管理部门直接报送保定市科学技术局。
网上申报登陆“保定市科学技术局网站—业务大厅—保定市科技计划项目管理平台”。
四、归口申报处室及咨询电话：
1.计划平台处：重点实验室和工程技术研究中心建设项目（3312090）
2.高新技术处：科技企业孵化器和众创空间建设计划、科技服务业 (3312060) 
3.农村科技处：市级农业科技园区、星创天地建设计划、优秀科技特派员选派计划（3312061）
4.社会发展处：环境治理社会发展计划（3312070）
5.国际合作处：厅市会商建设计划（3312071）
6.人事处：院士工作站建设、科技创新创业领军团队建设计划（3312068）
　　　


