附件

2020年度保定市科技计划项目申报指南

一、立项支持重点

（一）科技条件平台及院士工作站建设计划

1.重点实验室和技术创新中心建设计划
按照《保定市重点实验室建设与运行管理办法》和《保定市技术创新中心建设与运行管理办法》的要求，依据“优化布局，调整结构，提升质量，稳步发展”的原则，重点围绕先进制造业、新能源、智能电网、新一代信息技术、生物医药健康、新材料、节能环保、现代农业、中医药产业等技术领域，择优建设市级重点实验室和技术创新中心。对2019年新建省（市）级重点实验室、技术创新中心和新型研发机构将采取后补助方式进行支持。

申报材料：《保定市科技创新平台（省级）项目后补助资金申请书》

申报截止时间：2020年4月30日

咨询处室：科技平台与基础研究处

2.院士工作站建设计划

从已认定的省级院士工作站中，支持一批引智成效突出的工作站给予经费补助，优先支持上一年度新认定的院士工作站，提升工作站的研发与服务水平，加强联合攻关和人才培养，推动院士重大科技成果在我市落地转化。

申报材料：《保定市科技支撑计划项目申请书（院士工作站建设）》

申报截止时间：2020年4月30日

咨询处室：人事处

（二）科技企业培育与发展建设计划

围绕加快高新技术企业、科技小巨人企业和科技型中小企业培育、认定工作进程，鼓励科技服务机构为企业提供服务，培育创造新技术、新业态和提供新供给的生力军，促进经济发展。根据《保定市支持科技服务机构的政策措施》及其实施细则要求, 对科技服务机构为企业提供服务，予以后补助方式支持。

申报材料：《科技服务机构业绩奖励性后补助资金申请书》、《科技服务机构服务业绩奖励性补助资金确认书》

申报截止时间：2020年3月30日

咨询处室：高新技术处

（三）市级农业科技园区、星创天地建设计划

围绕特色农业主导产业发展，以集成推广先进实用技术、建立科技示范基地、培育科技培训平台、培育龙头企业，培养农业科技人才，搞好农业科技开发，推进产学研一体化发展，建设保定市农业科技示范园区。

以发展农业高新技术产业和企业孵化为重点，服务都市农业、休闲农业与有机蔬菜瓜果、农产品深加工等产业发展，集中打造融合科技示范、技术集成、成果转化、创新创业、平台服务为一体的“星创天地”，推进一、二、三产业融合发展。

申报截止时间：2020年6月30日

咨询处室：农村科技处

（四）科技特派员选派计划

为深入推行我市科技特派员制度，激发广大科技特派员创新创业热情，促进农村大众创业、万众创新，选派专业技术骨干科技特派员和专家服务团，进驻农业科技园区、特色产业基地、农业科技企业等，开展农业科技成果转移转化和技术服务。带动农村创办、领办农业科技型企业，发挥引领、示范、应用和推广等作用。

申报截止时间：2020年6月30日

咨询处室：农村科技处

（五）保定市科技成果转移示范机构建设计划

为加快建设和完善我市技术转移体系，提升科技成果转移转化综合服务能力，促进科技成果在我市转化落地，重点支持具备较强技术转移服务能力的技术转移服务机构建设，进一步提升自身服务能力，形成可推广的技术转移典型模式。

申报材料：《保定市技术转移服务机构项目申请书》、技术转移服务机构示范工作方案、技术转移服务机构近一年开展技术转移服务工作的业绩证明材料、技术转移服务机构专职人员技术经理人/技术经纪人证书等。

申报截止时间：2020年4月30日

咨询处室：科技奖励与成果转化处

（六）保定市引才引智专项计划

根据《关于加强新形势下引进外国人才工作实施办法》（保字〔2018〕7号），重点围绕先进装备制造、大数据及新一代信息技术、大健康技术、新能源与技能环保、高新能新材料、现代农业、现代服务业、钢铁化工、文化教育等领域产业技术创新升级，引进外国人才和智力，建设创新创业项目，充分发挥引才引智工作的重要作用，激发我市科技创新活力。

申报材料：《    年度保定市引进国外智力项目申请书》

申报截止时间：2020年6月30日

咨询处室：外国专家管理和国际合作处

（七）厅市会商建设计划

按照《科技创新战略合作协议书》、《河北省科学技术厅科技工作会商专项资金使用管理暂行规定》（冀科区函〔2018〕44号）、《保定市科技计划厅市会商专项管理办法》（保科字〔2019〕56号）及省级科技专项资金管理的相关规定谋划厅市会商科技专项，主要支持科技创新服务体系建设，提高区域科技创新能力。

1. 园区服务平台建设优先支持科技研发平台、众创空间、科技企业孵化器、成果转化服务平台建设。（咨询处室：高新技术处、科技奖励与成果转化处）

2.科技创新能力建设重点支持企业通过技术创新合作、高端人才引进、科技创新创业领军团队建设、军民融合等手段有效提升企业自身科技创新能力建设。(咨询处室：人事处、综合规划和政策法规处）

3.科技成果转化应用重点支持高端装备制造、新能源、新技术、新产品、新材料、生物技术、医药健康、中医药、新型冠状病毒肺炎防治关键技术、节能环保、食品安全、污染防治、新一代信息技术、现代农业、消防及安全生产等产业领域的科技创新、成果转化应用和重大共性关键技术研究。（咨询处室：高新技术处、社会发展科技处、农村科技处）

4. 开展保定·京南国家科技成果转移转化示范区建设，推进高校、企业等创新要素协同与深度合作，促进京津冀协同发展。（咨询处室：区域创新处、科技奖励与成果转化处）

申报材料：《保定市科技支撑计划项目申请书（厅市会商建设）》

截止申报时间：2020年5月30日
二、申报要求
项目申报必须符合《保定市科技计划项目管理办法》和《保定市市级科技计划专项经费管理办法》的相关规定，具体为：
（一）项目承担单位应为保定市所属的或者在该行政区域内注册、具有独立法人资格的企事业单位。

（二）两个或两个以上单位共同申报的项目，要有书面合作协议，并明确项目承担单位。

（三）项目承担单位具有与项目实施相匹配的基础条件，具有完成项目所必备的人才条件和技术装备，有健全的科研管理制度、财务管理制度；

（四）项目负责人为在职人员，在相关技术领域具有较高的学术水平，熟悉本领域国内外技术和市场动态及发展趋势，具有完成项目所需的组织管理和协调能力；

（五）所申报的项目要有先进创新的研究思路，科学可行的技术路线，明确可考核的目标。

（六）申报材料必须真实可靠、内容力求完善、表达完整、叙述准确；项目申报单位要科学、客观地编制项目经费预算。

（七）项目承担单位、合作单位和项目组成员具有良好的信誉。

三、申报程序
项目申报采取网上申报与书面申报并行的方式，实行归口管理、逐级申报。涉及国家秘密的项目内容，不得通过网络传输，通过归口管理部门直接报送保定市科学技术局。
网上申报登陆“保定市科学技术局网站—业务大厅—保定市科技计划项目管理平台”。

第一次申请保定市科技计划项目的单位，在“保定市科技计划项目管理平台”上，详见流程说明。  

四、咨询电话

1.科技平台与基础研究处：3312080

2.高新技术处：3312060

3.农村科技处：3312061

4.社会发展科技处：3312070

5.科技奖励与成果转化处：3312063

6.外国专家管理和国际合作处：3312076

7.区域创新处：3312071

8.综合规划和政策法规处3312067

9.人事处：3312068

五、技术支持
资源配置管理和监督评估处3312090
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